

REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Apare odată pe săptămână sub direcția și editura „SOLIDARITĂȚII”, asociația institutelor financiare române

Redacția și administrația: Cluj, Cașea Regele Ferdinand Nr. 38 (edificiul Băncii Agrare S. A. Priv. Cluj).

Membrii asociațiunii „SOLIDARITATEA” sunt:

Agricola (Hunedoara), Agricol Bănățana, Banca Agrară, Soc. Banca Poporală (Dej), Banca păstrare (Mercuria), Cassa de (Buteni), Codru (Lupșa), Comu Decebal, Detunată, Doina, Eco Grănițerul Bănățan, (Mehădia) Isvorul (Sângiorgiu), Lăpușana Murășanul, Maramurășana, Ni (Săliște), Porumbăceana, Progrșana (Caransebeș), Secășana, Târnăveana, Timișana, Țibleşa

), Albina, Ancora, Ardeleana, Armonia, Aurora, Aurora (Baia-mare), Avrigeana, Cluj, Banca Centrală pentru Industrie și Comerț, Banca Poporală (Caransebeș), (Șuștea), Bistrița, Bădădelul, Buciumana, Cassa de (Săuște), Campianu, Cârțișoreanu, Cordiana, Coroana (Cluj), Corv, (Vestem), Institut de credit (Gavos), Mărginașii, (Uioara), Șoimul (Vășcău), înmărtin), Vulturul (Tășnad),

2. expl. fr.

CLUJ.

Zurumutu, Zugumutu, Zurumutu

ABONAMENTUL
PE 1 AN LEI 120. — PE 1/2 AN LEI 60.
NUMĂRUL 2-50 LEI.

COMITETUL DE REDACȚIE:
Dom. RAȚIU, Ion I. LĂPĚDATU și Const. POPP
Redactor responsabil: Vasile Vlaicu.

TAXA PENTRU INSERTIUNI:
De fie-care cm 2 Lei.
Bilanțurile după tarif special.

SUMARUL:

„Solidaritatea” înaintea adunării generale. — Pentru regularea valutei. — Expedierea coletelor. — Bilanțul pentru bănci.

Cronica săptămânei.

„Solidaritatea” înaintea adunării generale.

Am publicat în numărul trecut al revistei noastre convocarea pentru adunarea generală ordinară a asociațiunii institutelor financiare române, împreună cu conturile de încheiere.

Mai mult decât în anii trecuți, mai mult decât în cele două decenii de existență ale acestei însoțiri a băncilor românești, de astădată interesul membrilor a crescut în mod deosebit față de „Solidaritatea”, trecând chiar peste cercurile financiare ale băncilor și cuprinzând din ce în ce și interesul cercurilor mai largi economice și financiare ale țării întregi.

Dar este și natural, ca unul din focarele razelor de interese ale economiei naționale întregi să se găsească în mijlocul „Solidarității”, deoarece afară de bilanțul cifrabil publicat, această asociație mai are și un alt bilanț al valorilor morale imponderabile și cari cu greu s'ar putea exprima în cifre, dar cari

cu atât mai mult se simt și se resimt în economia națională.

Modestia, în marginile căreia s'au restrâns cifrele activelor și pasivelor la „Solidaritatea” față de proporțiile și dimensiunile altor asociații similare este caracteristica unui nucleu sănătos, ce contrastează atât de mult cu manifestațiunile speculei, ce le vedem astăzi în toate direcțiunile. Dar modestia este numai una dintre raritățile pieței noastre.

Cumpătarea și cruțarea sunt alte rarități, tot atât de prețioase, dacă nu și mai rari decât diamantele. Căci unde se mai găsesc astăzi în ramificațiunile economiei naționale perle probate și verificate drept cumpătare și cruțare?

Credința, sinceritatea, încrederea, echitatea, respectul reciprocității, adevărul cristalizat în forma cea mai simplă și mai curată, unde se mai găsesc astăzi alături de abnegațiunea și spiritul de jertfă din inimă curată pe altarul binelui comun?

Acestea și altele asemenea sunt valori, cari abia astăzi se pot aprecia prin comparațiunea cu stările produse de imponderabilele contrare: specula, lăcomia, risipa, rutina, rafineria modernă, exploatarea în toate felurile și altele asemenea.

Mai avem o cetățuie, în care n'au putut pătrunde duhurile numite mai pe urmă.

Din acest punct de plecare se așteaptă astăzi o acțiune, un suflet, o idee, un gest de afirmare conștientă, un cuvânt.

Și cuvântul „Solidarității“ va fi ascultat la adunarea generală ordinară din 11 Iunie a. c.

Tot cu ocazia acestei adunări generale „Solidaritatea“ va lua în desbatere reorganizarea ei în legătură cu modificarea statutelor.

Se va satisface astfel nu numai o veche dorință a membrilor „Solidarității“ de a se organiza un birou permanent cu funcționari definitivi, ci și o necesitate de ordin general. Rănila războiului mondial necicatrizate încă, refacerea financiară a Țării necesitează o încordare generală. Aducerea la îndeplinire a legilor și diverselor măsuri de dispoziție necesitează încă o sumă de intervenții în interesul membrilor. Ne găsim tot în lipsa unor convențiuni interbancare, cari să aplice timbrul stabilității asupra pieței financiare și o cooperare harmonică între institutele financiare în vederea reorganizării și prosperării Țării. Impetuositatea, cu care se succedează diversele evenimente pe piața financiară, necesitează un serviciu de informațiuni sigure și rezezi. Naționalizările efectuate și cele în curs de efectuare interesează deopotrivă toate cercurile noastre financiare, ca și nouile fondări și augmentări de capitaluri sociale. O sumă de fuzionări s'au făcut deja, altele sunt în curs de înfăptuire. Aceiași situație în afilierile și cointeresările, ce au intervenit sau sunt pe cale. Este părerea generală, că și aici, ca în tot locul, vorba Românului se potrivește: graba strică treaba. Toate chestiunile de interes comun vor trebui soluționate spre satisfacția generală. În sfârșit numai prin o manifestare intensivă a simțului de colaborare, prin acțiuni solidare se poate obține și restabilirea încrederii în forțele proprii și a încrederii în avantajile reciprocității. Sunt inițiative pornite din alte focare și cari vor trebui bine chibzuite și întâmpinate după cuviință. Sunt alte inițiative, ce se așteaptă din partea „Solidarității“ și cari vor trebui puse la cale și duse la bun sfârșit. În anul trecut „Solidaritatea“ a organizat două congrese generale, în anul acesta pe toamnă se plănuiește un nou congres, la inițiativa unei asociații similare: a Institutului Economic Românesc. O orientare unitară și conștientă fiind indispensabilă în toate chestiunile de interes comun, mulțimea problemelor ivite a dat deja de mult fermentul reorganizării „Solidarității“.

Între împrejurări neprielnice o adunare generală extraordinară convocată în scopul reorganizării pe ziua de 23 Ianuarie a. c. nu s'a putut ținea din cauza insuficienței membrilor prezenți, cei mai mulți fiind reținuți

de agitațiunile electorale, cari erau pe atunci în plină dezvoltare. S'a hotărât convocarea din nou a adunării la o epocă mai liniștită.

În sfârșit a sosit ziua așteptată și din anunțările de până acum pentru adunarea generală a „Solidarității“ din 11 I. c., care se va ținea în Cluj, prevedem o adunare generală bine frecventată, rodnică și interesantă, fiind urmată și de o conferință susținută de directorul asociațiunii, Dl Ion I. Lăpedatu.

Ne vom ținea de datorință să revenim cu toate amănuntele despre decursul adunării generale.

Pentru regularea valutei.

A trecut aproape neobservată o știre apărută în zilele din urmă din prilejul închiderii conferinței dela Genova, după care experții financiari ai tuturor statelor au convenit să se întrunească în curând la Londra împreună cu reprezentanții tuturor băncilor de emisiune spre a stabili propunerile, ce urmează a se face apoi tuturor guvernelor în vederea regulării chestiunii valutare.

Nu este de vorba de măsuri de dispoziție impuse cu forța de vre-o autoritate superioară internațională, nici de convențiuni obligatoare pentru guvernele statelor, ci de simple recomandări. Cunoscută însă și recunoscută competența celor mai selecti specialiști financiari din toate țările, de sigur, propunerile lor vor fi luate în considerare în tocmai așa, sau poate mai bine decât ori ce măsuri coercitive convenționale.

Atâta a transpirat deja și până acum, că din discuțiile ce au avut loc la Genova rezultă, că procedura de urmat pentru regularea valutei duce prin echilibrarea bugetelor, cruțările cele mai mari posibile la cheltuieli și sporirea veniturilor publice. A doua stațiune va fi stabilirea valorii reale a banilor din circulație și devaluarea proporțională pentru revenirea la paritățile de aur și în sfârșit măsurile necesare pentru asigurarea stabilității parităților odată stabilite.

Dacă cei mai mulți cetitori au trecut nepăsători pe lângă această știre, este, că speculația și organele speculației presimt sfârșitul conjuncturilor valutare și dacă ar fi după placul lor, regularea valutei nu s'ar mai face în veci. Se răspândește intenționat sămânța neîncrederii asupra regulării valutei.

De aceea ne cade bine, când aflăm în chestiunea aceasta și o părere a cercurilor competente.

Iată părerea Băncii Naționale a României în privința achitării datorțiilor negustorilor români în valute streine:

1. Să se constituie un consorțiu de bănci în București, care să ajute pe ori-ce debitor în stare a da garanție asupra datoriilor sale, evaluate pe cursul de previziune. Acest curs să nu fie nici cele de acum patru ani (2 lei francul), nici cel de astăzi (14 lei francul), ci un curs mediu socotit la 5 lei francul francez.

2. Termenul de plată să fie de 6—7 ani, în rate, începând cu polițele de valoare mai mică, iar dobânzile totalizate să se plătească odată cu ultima rată.

3. Polițele, pe lângă garanția consorțiului de bancheri, să mai fie avalizate de Banca Națională, încât străinătatea să fie achitată imediat, iar cei păsuși să nu mai fie come cianții, ci statele cu valută inferioară, față de statele, cari sufer de urmările valutei urcate.

Se sperază în restabilirea unei monedare. În această speranță speculanții valutei asaltează astăzi bursa și își caută refugiul în plasamente sigure. zy.

Expedierea coletelor.

Pe ziua de 1 Iunie a c. intră în vigoare un nou tarif pentru expedierea coletelor mici în țară, cu timbre de francare.

Coletele predate cu asemenea timbre se expediază cu trenuri de persoane sau mixte.

Timbre de francare sunt următoarele:

Pentru un colet cu lapte.

Lei 3 00 la coletul de 10—25 kgr., distanța până la 100 klm.

Lei 4 00 la coletul de 10—50 kgr., distanța dela 100 klm. în sus.

Pentru alte articole în general.

Lei 11 00 la coletul de 5—25 kgr., distanța până la 100 klm.

Lei 20 50 coletul 26—50 kgr., distanța până la 100 klm.

Lei 20 50 coletul 5—25 kgr., distanța până la 200 klm.

Lei 40 50 coletul 26—50 kgr., distanța până la 200 klm.

Lei 32 50 coletul 5—25 kgr., distanța până la 400 klm.

Lei 65 00 coletul 26—50 kgr., distanța până la 400 klm.

Lei 48 50 coletul 5—25 kgr., distanța peste 400 klm.

Lei 97 00 coletul 26—50 kgr., distanța dela 400 klm. în sus.

Pe orice colet, pe lângă timbrul de francare trebuie aplicată și adresa destinatarului care, trebuie să conțină următoarele:

Numele și Pronumele destinatarului;

Stația de destinație și adresa;

Conținutul coletului;

Numele și adresa predătorului.

La destinație aceste colete sunt scutite de taxa de magazinaj numai o zi în afară de ziua avizării.

În caz de pierdere a unui colet se plătește valoarea conținutului, însă nici odată mai mult ca lei 4.50 de kgr.

CRONICA SĂPTĂMĂNEI.

„Săcelele“ societatea anonimă pentru exploatarea de păduri și comerțul de lemne. În vederea cumpărării unei păduri dela orașul Brașov și a cherestelei dela Timișul de sus, sporește capitalul dela 1,500,000 lei la 3,000,000 lei emițând 3000 acții a 500 lei nominal 30 lei spese de emisiune.

Societatea anonimă pentru Industrie Minieră și Forestieră din Valea Lăpușului urcă capitalul social dela 5 Mil. la 10 Mil. lei, emițând 5000 acții la purtător în valoare nominală de 1000 lei.

Reducerea prețului la biletele trenului Orient-Express. Societatea internațională Orient-Express a încunoștințat direcțiunea căilor ferate din Arad, că a redus prețurile билетelor în modul următor:

Clasa I. Arad—Budapesta 40 60 franci

„ II. „ „ 24 10 „

Clasa I. Arad—Wiena 83 70 „

„ II. „ „ 47 80 „

P. ntru bagaj de 10 Kg. greutate se percepe o taxă de 1 fr. 80. Cursul actual al francului e 13 lei.

Exportul făinei la Elveția. Guvernul actual a preluat exportarea a circa 3000 vagoane făină la Elveția. Prețul făinei este 5 lei 68 bani Kilogramul ab șlep sau vaporul de încărcare. Elveția va plăti prețul de cumpărare a făinei, când delegații Elveției vor prelua făina.

Înlocuirea bonurilor de tezaur românești prin titluri de rentă nouă, se va face printr'un grup de bancheri englezi de firma Rotschild și unele bănci franceze. Acest aranjament va realiza o consolidare simțitoare a datoriei noastre flotante și se va face astfel, că serviciul de anuități în aur nu va începe imediat, ci după trecerea unui timp fixat. Anuitatea și dobânda acestor titluri de rentă s'a și înscris în buget.

Târgul de cereale

după buletinul oficial al Bursei Brăila.

Cereale vândute în Oborul Brăila la 25—29 Maiu

Grâu vândut piața Brăila Lei	—	per 100 kgr.
Porumb „ „ „ „	305—320	„ „ „
Orz „ „ „ „	323—325	„ „ „
Ovăș „ „ „ „	330—345	„ „ „
Secară „ „ „ „	—	„ „ „
Meiu „ „ „ „	325—340	„ „ „
Fasole „ „ „ „	—	„ „ „

BILANȚUL-TIP

Primim dela „Corpul Contabililor autorizați și experți contabili” din București (palatul camerei de comerț)
Când prezentăm cetitorilor noștri această șemă, observăm, că vom publica cu plăcere părerea
piară a bilanțului tip, cât cât și în ce privește

Bilanțul Băncii
încheiat la

		ACTIV		
	Casa	Disponibil la bănci (în țar.)	Cupoane, cecuri, mandate etc. (de încasat)	
	Csmb'ii:	în portofoliu	trimise la încasare	
		gajate	reescontate	
		Total		
I	NUMERAR	Minus efectele de cont curent și de gaj		
	și	Efecte publice, bonuri de tezaur, acțiuni, etc.		
	EFECTE	(Se vor specifica pe fel și sume în Darea de seamă).		
		Garantate de Stat	Negarantate de Stat	
		în casă v. n.	trimise la încas. vânz. etc.	
		gajate	gajate	
		reescontate	reescontate	
		Total		
		Efectele fondului de rezervă		real
		Debitori		
		în țară		
		fără garanție (cont curent deschis)		
		cu garanții de:		
		efecte publ. val. nom. de	deb.	
		efecte com. și cesciul		
		mărfuri		
		warante		
		ipotecii		
		urb.		
		rur.		
II	CREANȚE ACTIVE DIVERSE	în Străinătate (Se vor specifica pe valute în Darea de seamă).		
		Bănci inclus. trate	Particulari inclus. trate	
		Participațiuni de durată, consorții, etc. (Se vor specifica în detalii în Darea de seamă).		
		la întrepr. comerc.	la întrepr. industr.	
		Intreprinderi anexe proprietatea Băncii (Se vor specifica în detalii în Darea de seamă).		
		Secțiuni de mărfuri	div întrepr. comerciale	
		industriale		
		Diverse conțuri debitoare:		
		garanții de numerar (depuse de Bancă)	chirii, cheltueli, salarii etc. avansate	
		avans Casei de ajutor și credit a funcționarilor	Valori ale fondului de pensuni	
III	ACTIV IMOBILIZAT	Imobile propr. Băncii: urbane	rurale	
		eventual minus amortizările		
		Mobile		
IV	ACTIV de CAPITAL	Creanțe dubioase de lei	Bonuri de rechiziție	evaluat
		Despăgubiri de război	Cheltueli de constituire inițial	ramas
		Actionari (vârșări de efectuat)	Acțiuni de capital (în curs de subscriere)	
		Pierderi eventuale	Debitori de avaluri, garanții, accepte, etc.	
		Valori în depozit:	garanții de gestiune div.	
		Valori spre păstrare	„ vânzare	
		„ „ încasare		
				TOTAL

PENTRU BĂNCI

spre opinie o șemă a bilanțului-tip propus pe seama băncilor din partea dlui P. Drăgănescu. — și observările cetitorilor noștri asupra acestei propuneri, atât în ce privește chestiunea principiaranajamentul conturilor, denumirea lor etc.

		PASIV	
I PASIV IMEDIAT	}	Depuneri la vedere	-----
		Ordine de plată, mandate și cecuri în circulație	-----
		Datorii la bănci (în țară)	-----
		p. efecte reescontate	-----
II CREANȚE PASIVE DIVERSE	}	p. gaj de efecte publice și comerciale	-----
		în cont simplu	-----
		Efecte de plată (în țară	-----
		Creditori diverși și depuneri cu termen	-----
		în țară cu scad până la 3 luni	-----
		" " peste 3 "	-----
		în străinătate (Se vor specifica pe valute în darea de seamă)	-----
		bănci inclus. trate	-----
		particulari inclus. trate	-----
		Diverse conturi creditoare:	-----
garanții de numerar primite	-----		
Diverse sume de plată	-----		
Dividende și cupoane neplătite	-----		
Fond de pensuni	-----		
Obligațiuni în circulațiune	-----		
III PASIVUL MOBILIZA- RILOR	}	Datorii ipotecare	-----
		Amortizări, etc.	-----
IV PASIV de CAPITAL	}	Dobânzi cuvenite exercițiului viitor	-----
		Capital vărsat	-----
		de "	-----
		în curs de subscriere	-----
		Rezerve ordinare	-----
		extraordinare	-----
		speciale	-----
		Beneficiu reportat	-----
		" exercițiului încheiat	-----
		Avaluri, garanții. accepte	-----

Depunători de valori	
Depunători de garanții de gestiune	-----
" de valori spre păstrare	-----
" " " vânzare	-----
" " " încasare	-----

B u r s a.

După o vacanță de o săptămână, bursa se redeschide într'o atmosferă foarte animată — după cum se prevăzuse — iar cererea devenind din ce în ce tot mai accentuată pentru unele acțiuni, determină o nouă și însemnată urcare la o parte din acțiunile petrolifere. Reșițele fac un salt de 900 puncte și sunt foarte căutate.

O mișcare neobicinuită, în timpul din urmă — de hausse, se manifestă în compartimentul bancarelor, făcând ca acțiunile Băncii românești să se urce la 1050 dela 830 cât cotaseră săptămâna trecută, iar Blankurile la 920 dela 840. Se așteaptă o urcare a acțiunilor acestui compartiment.

În târgul devizelor se remarcă oarecare fermitate la francul francez, care se urcă până la 1330. Marca cade la 49.50 la începutul săptămânei, ca apoi să se urce până la 53.50. Restul devizelor puțin căutate.

Târgul de efecte.

Cotări oficiale la Bursa din București și târgul liber.

%		Divid.	Luna Maiu			
			26	27	29	30
Efecte:						
50%	Imprumut Național 1916	—	79.50	79.50	79.50	79.50
50%	Impr. Uniri 1919	—	80 —	80 —	80 —	80 —
50%	Impr. Refacerii ex cup.	—	78 ¹ / ₂	78 ¹ / ₂	78 ¹ / ₂	78 ¹ / ₂
Bănci:						
500	Bca Națională	320	12.500	12.500	12.500	12.500
500	„ Marmorosch B. & Co. ex c.	100	840	920	920	920
500	„ Românească la purt. ex c.	50	840	1040	1.040	1.050
500	„ Generală a Țării Rom. . .	160%	540	540	540	540
200	„ Albina, Sibiu	—	—	—	—	—
500	„ Țărăneasă	65	270	270	270	270
Intreprinderi:						
500	Reșița	200%	2180	2180	2.180	2.900
500	I. R. D. Petrol	—	2500	2900	2.900	3.000
1000	Intr. Forestiere Rom. Cluj . . .	—	1150	1150	1.150	1.150

Schimbul de Bani.

Paritatea în Lei înainte de războiu		Luna Maiu						
		22	23	24	25	26	27	29
Cursul la București								
100	Franci francezi	L. 100			1310.—		1318	1318.—
100	„ elvețieni	„ 100			2750.—			
100	Koroane cehoslovace	„ 105			275.—		275	275.—
100	„ ungare	„ 105			—		—	—
100	„ austriece	„ 105			1.60		1.65	1.65
100	Mărci	„ 125			49.50		51.50	51.50
1	Liră St.	„ 25			—		—	—
100	„ Ital.	„ 100		Sărbătoare	720.—		730	730.—
100	Dinari	„ 100			200.—		205	205.—
100	Drah ne	„ 100			—		—	—
100	Leva	„ 100			103 ¹ / ₂		102.50	102.50
1	Dolar	„ 5		Sărbătoare	143.—		144.—	144.—
Paris								
100	Lei	Fr. 100			7 ⁵ / ₈		7 ⁵ / ₈	7 ⁷ / ₁₆
1	Dolar	„ 5	11.08 ¹ / ₂		11.09		10.96	10.95
1	Liră St.	„ 25	49.33		49.32		48.74 ¹ / ₂	48.72
100	Liră Ital.	„ 100	56.7 ⁷ / ₈		56.3 ³ / ₄		56 ⁷ / ₈	57.75
100	Mărci	„ 125	3.21 ¹ / ₃₂		3.23 ³ / ₃₂			3.31 ¹ / ₃₂
100	Kor. cehoslov.	„ 105					21 ¹ / ₈	21 ¹ / ₈
100	Kor. austr.	„ 105						
100	Fr elv.	„ 100	211 ¹ / ₂		211.1 ¹ / ₂		209 ¹ / ₄	209.50

Invitare la abonament.

Cu numărul de față se începe noul abonament la „REVISTA ECONOMICA“ mutată la Cluj, în următoarele condițiuni:

pe un an întreg: Lei 120.—
o jumătate de an „ 60.—

Abonamente pe timp mai scurt de o jumătate de an nu se servesc.

Costul abonamentelor se poate trimite sau prin postă cu mandate postale, sau prin viriment la „Banca Agrară“ Societate Anonimă Privilegiată din Cluj, în favorul contului „Revistei Economice“.

Toate băncile românești, membre sau nu la „SOLIDARITATEA“ sunt rugate prin această cu toată onoarea să primească vărsămintele de abonamente la ghișeurile lor pentru contul „Revistei Economice“, transferându-le prin viriment la „Banca Agrară“ S. A. P. Cluj.



„Creditul Bănățan“ Societate anonimă, Lugoj.

Concurs

pentru ocuparea postului de șefcontabil, eventual cu procură, la susnumitul institut pe lângă următoarele condițiuni:

1. Reflectanții au a dovedi absolvirea vre-unei școli comerciale superioare și praxa de bancă.

2. Să fie capab'l a conduce și a încheia bilanțul independent.

Reflectanții își vor norma pretenziunile de salar, cari se vor stabili în înțelegere cu Consiliul de Administrație.

După șase luni de probă, intrucât va corespunde, va fi ales definitiv.

Petițiunile se vor înainta până la 30 Iunie 1922. Postul este a se ocupa imediat. 1—2



50.000 EXEMPLARE

Calendarul „Dacia Traiana“
pe anul 1923 va apărea în 50.000
exemplare!

Calendarul „Dacia Traiana“
are cu un cuprins bogat de 320
pagini în formatul 21,5×15 cm și va
fi cel mai bogat și cel mai ieftin
calendar în întreaga țară.

Calendarul „Dacia Traiana“
este cel mai răspândit și citit calen-
dar în toate părțile populației

Calendarul „Dacia Traiana“
se va împărți gratuit la toate oficiile
publice, restaurante și cafenele, pri-
măriile comunaie etc.

Calendarul „Dacia Traiana“
are deja până în prezent 18.983
ex. prenotări.

Publicatiunile

în acest calendar vor avea cel mai
mare succes și vor fi citite de toți.

Publicatiunile

pentru calendar se primesc cu prețurile
și condițiunile cele mai avantajoase.

Dacă voiți răspândirea reclamei Dv. în toată țara, publicați în calendarul „Dacia Traiană“ și vă veți convinge de un succes sigur. — Rugăm a ne trimite cât mai curând, dar cel mai târziu până în 20 August onor. Dv. comande. Comandele se primesc la toate agențiile de publicitate cu prețuri originale și direct la tipografia „Dacia Traiană“ Sibiu.

„ȚĂNȚĂRIANA“ institut de credit și economii, societate de acții în ȚĂNȚĂRI

CONVOCARE

Domnii acționari ai inst. de credit și economii „Țănțăriana“ societate pe acții Țănțării se invită la

I-a ADUNARE GENERALĂ ORDINARĂ

pe ziua de 11 Iunie 1922 ora 2 p. m. în localul institutului.

ORDINEA DE ZII:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale.
 2. Raportul consiliului de administrație și al comitetului de cenzori despre rezultatul gestiunii din anul trecut.
 3. Darea absoluturului consiliului de administrație și cenzorilor.
 4. Deciderea asupra împărțirii profitului curat.
 5. Integritatea consiliului de administrație și alegerea comitetului de cenzori.
 6. Statorirea marcelor de prezență pentru consiliul de administrație.
 7. Eventuale propuneri.
- Țănțării, la 28 Maiu 1922. Consiliul de administrație.

NB. Domnii acționari, cari voiesc a participa la adunarea gen., sunt rugați a-și depune acțiunile înainte de deschiderea adunării la casa institutului.

Bilanțul cu 31 Decembre 1921.

ACTIVE			PASIVE		
Casa	224739	01	Capital	125000	—
Imprumuturi cambiale . L 176050 —			Depuneri spre fructifica e	357585	14
„ „ personale . L 1000 —	177050	—	Diverși creditori	17581	85
Depozite	150	—	Interese transitori	5634	10
Marfă	29950	—	Profit curat	82139	45
Mobilier	3500	—			
Diverși debitori	152551	53			
	587940	54		587940	54

Contul Perdere și Profit

DEBIT			CREDIT		
Interese după depuneri	12031	40	Interese după imprumuri	9976	01
Salare	8634	—	„ „ contul curent	3874	—
Amortizări:			Proviziuni:		
Mobilier	923	—	Dela furage L 4916.17		
Chirie	450	—	„ cereale L 79676.12		
Chelt. generale:			„ lemne L 22167.50		
Registre L 4663.25			„ diferite mărfuri L 3765.—	110514	79
Imprimate și alte chelt. . L 1453.37					
Imp. după dep. spre fruct. L 1433.75					
Imp. către stat după venit L 12636.58	20186	95			
Profit curat	82139	45			
	124364	80		124364	80

Țănțării, la 31 Decembre 1921.

Contabil: (ss) N. Bărbat.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Președinte: (ss) Ilariu Gonțea, Vicepr.: (ss) Petru Danciu, (ss) Nicolae Bărbat, (ss) Stefan Cioban,
(ss) Nicolae Grămadă, (ss) Iosif Cioban, (ss) Ivan Morar, (ss) Nicolae Al. Bodean

S'a verificat și aflat în consonanță cu registrele institutului.

Țănțării, la 28 Maiu 1922.

COMITETUL DE CENZORI:

(ss) Irimie Socaciu, (ss) Dimitru Gavrilă, (ss) Sofrone Gavrilă, (ss) Simion Popa,
(ss) Stefan Grama, (ss) Nicolae Picu